

عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» و با اشاره به موضوع برکناری سلاح‌ورزی:

# اظهارات خاندوزی وجهه قانونی ندارد



رامتین موثق

ابطال انتخابات ریاست اتاق بازرگانی را امضا کرده‌اند تا برکناری سلاح‌ورزی با همین ۴ امضا قطعی شود. احتمال امضای دو عضو دیگر این شورا هم وجود دارد. تمام این اخبار در حالی است که هم‌اکنون شیب سلاح‌ورزی برکناری خود را تکذیب کرد و در شبکه اجتماعی ایکس (توییتر سابق) نوشت: «امروز جلسه شورای عالی نظارت بر گزار شد، جلسه بدون تنظیم هیچ صورتجلسه و امضای توافق بعد خروج تعدادی از اعضا، بی‌نتیجه خاتمه یافت. بخش خصوصی ایران همچنان در کنار حاکمیت در خدمت به اقتصاد کشور فعال است. به خبرسازی‌های نادرست توجهی نکنید»

## وزیر اقتصاد بر کناری سلاح‌ورزی را تأیید کرد

وزیر اقتصاد با تأیید برکناری سلاح‌ورزی گفت: دیروز مصوبه این امر نگاشته شده و امضای بنده و رئیس سازمان استاندارد را گرفته است؛ اما زمان می‌برد که همه افراد امضا کنند. به محض نهایی شدن و اخذ تملی امضاها این موضوع به صورت رسمی اعلام می‌شود.

به گزارش ایلنا، احسان خاندوزی در پاسخ به پرسشی درباره آخرین وضعیت انتخابات اتاق بازرگانی و تکذیب ابطال آن از سوی حسین سلاح‌ورزی، تصریح کرد: هم اعتقاد شخص رئیس جمهور و هم ستاد اقتصادی دولت این است که

تعامل دولت با بخش خصوصی بدون کمک و نقش آفرینی جدی و موثر اتاق بازرگانی، اصناف و دیگر کانون‌های بخش خصوصی این امر رخ نخواهد داد. اما در موضوع انتخابات اتاق بازرگانی باید گفت نفع همه ما و

پرسش مطرح در این میان آن است که دولت با این برکناری قصد دارد چه پیامی به بخش خصوصی بدهد؟

اقتصاد کشور التزام به قانون است. او افزود: تأکید بر وجهه غیرقانونی بودن انتخابات اتاق بازرگانی از ۱۷ خردادماه یعنی ۱۰ روز قبل از انتخابات اتاق بازرگانی از سوی هیأت نظارت مطرح شده بود که صلاحیت ایشان مورد تأیید نیست.

خبرگزاری‌های یادشده همچنین این برکناری را مورد تأیید مجلس دانستند. ایرنا در گزارشی نوشت: نمایندگان مجلس شورای اسلامی ضمن حمایت از رای شورای عالی نظارت بر اتاق بازرگانی مبنی بر برکناری سلاح‌ورزی، بر لزوم تمکین به قانون و پرهیز از هزینه‌تراشی‌های جدید برای اقتصاد کشور تأکید کردند.

طی گفتگوی این خبرگزاری با نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن، علی جدی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه، جعفر قادری، رئیس کمیسیون اقتصادی، محمد رضا پورابراهیمی، عضو هیأت رئیسه مجلس، علیرضا سلیمی و دیگر نمایندگان، همگی تأکید بر صحت رای شورای عالی نظارت و برکناری سلاح‌ورزی داشتند.

پرسش مطرح در این میان آن است که دولت با این برکناری قصد دارد چه پیامی به بخش خصوصی بدهد؟

**برکناری سلاح‌ورزی باعث ناامیدی بخش خصوصی می‌شود**  
یک عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» درباره تمایل دولت به برکناری سلاح‌ورزی تأکید کرد؛ این نوع رفتار و صحبت‌ها باعث ناامیدی فعالان اقتصادی و فرار سرمایه‌های انسانی و مادی از کشور می‌شود.  
مرتضی حاجی آقامیری افزود: نادیده گرفتن رای هیأت نمایندگان به عنوان نمایندگان بخش خصوصی و کلاهی فعالان اقتصادی پیام بدی برای بخش خصوصی دارد.

**قصد با یکوت اتاق را دارند**  
او درباره آثار کار دولت بر بخش خصوصی اظهار داشت: این فرآیندهای طی شده می‌خواهد اتاق را در نظر نگیرد و با یکوت کند اما نتیجه این کارها بر خلاف مصالح و منافع کشور است.  
این عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی خاطر نشان کرد: این رفتار به سود کشور و در راستای منافع ملی کشور نیست و هیچ گشایشی در فضای فعلی که نیازمند همدلی و تعامل است، نخواهد داشت.

حاجی آقامیری در باره سیاست اتاق در قبال دولت تأکید کرد: اتاق بازرگانی بر تعامل تأکید دارد و امیدواریم دوستان دولت دست از این مجادلات بردارند. او اتاق بازرگانی را به عنوان یک مجموعه که مشغول به کار اقتصادی است و حول منافع ملی عمل می‌کند معرفی کرد و ادامه داد: اتاق ورودی به حوزه‌های سیاسی ندارد و پناهگاه و آوردگاه جریان‌های سیاسی نیست. تأکید اتاق بر این است که کاملاً در تعامل با حاکمیت و دستگاه‌های ذی‌ربط، به امور مربوط به اقتصاد و به فضای کسب و کار بپردازد. بنای اتاق بر تعامل است و قصد تقابل ندارد و در این راستا حرکت می‌کند.

**فرآیندهای طی شده در برکناری سلاح‌ورزی و جاهد قانونی ندارد**  
حاجی آقامیری در باره اظهارات وزیر اقتصاد در خصوص برکناری سلاح‌ورزی گفت: آقای خاندوزی مصوبه‌ای را امضا کرده است که قانونی نیست. بر اساس مستندات هیچ مصوبه و صورتجلسه‌ای تنظیم نشده و هر صورتجلسه‌ای خارج از جلسه تنظیم و امضا شده باشد، وجاهت قانونی ندارد.  
او درباره اخبار مربوط به برکناری رئیس اتاق بیان کرد: این برکناری صحت

ندارد و چنین اتفاقی نیفتاده هیچ صورتجلسه‌ای امضا نشده و این فرآیند و جاهد قانونی ندارد. این عضو در باره با آن سعی در کشیدن ترمز بازار ارز داشته است. در مقایسه‌ای دیگر، این رقم حدود سه برابر میزان صادرات ایران به هند طی ۹ ماه تخمین زده می‌شود.  
لازم به ذکر است اگر تمام ارقام اعلام شده درباره فروش نفت از سوی رئیس سازمان برنامه و بودجه صحت داشته باشد، باید میزان بشکه صادراتی ایران حدوداً ۶۵۰ هزار بشکه می‌شود؛ در صورتی که این آمار محقق نشده و اعداد و ارقام با یکدیگر همخوانی ندارند.

شاید بتوان انتخابات اتاق بازرگانی ایران را به عنوان انتخابات بخش خصوصی دانست و این اتاق را پارلمان آن بخش. اما انتخابات اخیر اتاق با جنجال‌هایی روبه‌رو شد که دولت، مجلس و رسانه‌های همسو، آن را باطل و غیرقانونی دانستند. مناقشه ادامه یافت تا دیروز گذشته که جلسه شورای عالی نظارت بر اتاق بازرگانی درباره رسیدگی به انتخابات اتاق بر گزار شد.  
در این جلسه وزیر صمت به عنوان رئیس شورا، وزیر اقتصاد، وزیر جهاد کشاورزی، رئیس سازمان ملی استاندارد و سه نفر از اعضای اتاق بازرگانی حضور داشتند. به گزارش خبرگزاری‌های حامی دولت نظیر فارس و تسنیم، شرکت‌کنندگان در این جلسه رای به برکناری حسین سلاح‌ورزی دادند. برای مثال فارس گزارش کرد: با رای اکثریت اعضای شورای عالی نظارت بر اتاق بازرگانی، انتخابات ۲۸ خرداد اتاق بازرگانی ایران ابطال و حسین سلاح‌ورزی از ریاست این اتاق برکنار شد.

همچنین به ادعای تسنیم، در حالی شورای عالی نظارت بر اتاق بازرگانی ۷ عضو دارد که تاکنون ۴ عضو این شورا یعنی اکثریت اعضا، صورتجلسه

وزیر اقتصاد درباره بازار مسکن گفت: با توجه به تدابیر ماهه‌های اخیر مبنی بر اینکه از ابزارهای تنظیمی برای تنظیم سودآوری‌ها و کاهش و تعدیل سفته‌بازی در بازار مسکن استفاده کنیم، وضعیت بهتر شده است.  
به گزارش مهر، احسان خاندوزی دیروز در نشست خبری افزود: همواره بخشی از پیشران‌های افزایش قیمت در بخش دارایی‌ها به ویژه در حوزه مسکن، سودآوری‌های بازار مسکن بوده است. به گفته وی، برخی بنگاه‌های معاملات ملکی که در افزایش

قیمت نقش داشتند، تعطیل شدند و در عین حال همراهی دولت و مجلس برای تصویب قانون مالیات بر عایدی سرمایه منجر به کم رونق شدن سفته‌بازی‌ها در بازار مسکن شده است.  
سخنگوی اقتصادی دولت تصریح کرد: دولت به این جهت بسیار مایل است که مجلس شورای اسلامی بلافاصله بعد از تعیین تکلیف لایحه برنامه هفتم، مصوبات مالیات بر سودآوری و دلالتی را ابررسی و تصویب کند تا بتوانیم به این بیماری طولانی و مزمن غلبه کنیم.

یک اقتصاددان درباره رفع تحریم‌های اخیر زیر مصوبه ۲۲۳۱

## خبر اقتصادی

**در بازه زمانی ۹ ماهه اخیر؛ ۴.۲ میلیارد دلار به چین تخفیف نفتی دادیم!**



رویترز در گزارشی اعلام کرد که ایران طی ۹ ماه اخیر معادل ۴.۲ میلیارد دلار تخفیف نفتی به چین ارائه داده است. به گزارش تجارت نیوز، در حالی که دولت سیزدهم از ابتدای روی کار آمدن خود مدام در حال تأکید بر رکورد شکنی فروش نفت ایران است، حال رویترز در گزارشی از تخفیف ویژه ایران به چین خبر داد. چنانکه طی ۹ ماه اخیر میزان تخفیف ایران به چین، بزرگ‌ترین خریدار نفتی خود، به ۴.۲ میلیارد دلار رسید.

این رقم فقط کمی پایین‌تر از پول‌های بلو که شده ایران در کشورهایی نظیر کره جنوبی، قطر، عراق به حساب می‌آید که دولت بارها با آن سعی در کشیدن ترمز بازار ارز داشته است. در مقایسه‌ای دیگر، این رقم حدود سه برابر میزان صادرات ایران به هند طی ۹ ماه تخمین زده می‌شود.  
لازم به ذکر است اگر تمام ارقام اعلام شده درباره فروش نفت از سوی رئیس سازمان برنامه و بودجه صحت داشته باشد، باید میزان بشکه صادراتی ایران حدوداً ۶۵۰ هزار بشکه می‌شود؛ در صورتی که این آمار محقق نشده و اعداد و ارقام با یکدیگر همخوانی ندارند.

**با اجرای الگوی جدید نظارتی از هفته آینده؛ اختیارات بانک مرکزی افزایش می‌یابد**



رئیس کل بانک مرکزی در جلسه دورهای خود با مدیران عامل بانک‌ها با برشمردن مشخصه‌های قانون جدید بانک مرکزی گفت: نخستین مسأله در این قانون، استقلال بانک مرکزی است. استقلال به معنای استقلال ابزاری بانک مرکزی است و نه استقلال در اهداف؛ بانک‌های مرکزی همواره استقلال در سیاست‌گذاری دارند. به گزارش ایسنا، محمدرضا فرزین افزود: آنچه مقصود ما از استقلال بانک مرکزی است، استقلال ابزاری است. بانک مرکزی باید در سیاست‌گذاری پولی و ارزی دارای استقلال لازم باشد که بتواند سیاست‌گذاری کند و البته این نگاه در قانون بانک مرکزی حاکم است. او همچنین از اجرای الگوی جدید نظارتی این بانک در شبکه بانکی از هفته آینده خبر داد و گفت: با اجرای قانون بانک مرکزی، اختیارات این بانک برای ایجاد انضباط پولی و بانکی مطلوب افزایش می‌یابد و شرایط مناسب‌تری برای امپار تورم، کاهش مستمر نقدینگی و در نهایت ثبات اقتصادی وجود می‌آید.

**ذخایر نفتی شناور کشور صفر شد**



مؤسسه کیپلر گزارش داد: ذخایر نفتی شناور کشورمان تقریباً به صفر رسیده است. به گزارش خبرگزاری مهر، در ابتدای دولت کنونی حجم این ذخایر بالغ بر ۶۰ میلیون بشکه بود و با روی کار آمدن دولت سیزدهم به طور مستمر شاهد روند کاهش سطح این ذخایر بودیم. لازم به ذکر است ذخایر نفتی شناور به ذخایر دیگری می‌شود که به خاطر نبود مشتری پس از بارگیری در نفتکش‌ها به صورت ثابت تیاقتن مشتری در نقطه معینی از دریا متوقف می‌مانند. هر چند باید پرسید این امر نشان از افزایش فروش نفت ایران دارد. اما باید پرسید در آمد حاصل از آن چه می‌شود که نه در بودجه لحاظ می‌شود و نه در چرخه اقتصاد؟

**در مرکز مبادلات ارزی؛ دلار گران شد**



در معاملات دیروز مرکز مبادله طلا و ارز ایران، هر اسکناس دلار آمریکا با افزایش نسبت به روز قبیل به ۴۱ هزار و ۲۴۶ تومان و حواله دلار نیز به ۳۷ هزار و ۴۹۶ تومان رسید. به گزارش خبرگزاری تسنیم قیمت هر اسکناس یورو در مرکز مبادله ایران نیز با افزایش نسبت به روز کاری گذشته به ۴۳ هزار و ۹۰۷ تومان و نرخ حواله یورو نیز به ۳۹ هزار و ۹۱۵ تومان رسید. از سوی دیگر، اسکناس درهم امارات با افزایش نسبت به روز کاری قبیل، ۱۱ هزار و ۲۳۱ تومان ارزش گذاری شده و نرخ حواله درهم نیز ۱۰ هزار و ۲۱۰ تومان رسید.

یک اقتصاددان درباره رفع تحریم‌های اخیر زیر مصوبه ۲۲۳۱

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این وضعیت جایگزین

شورای امنیت سازمان ملل متحد معتقد است: دلار هنوز سلطه اصلی خود بر بازار را حفظ کرده و در بحث نفت و گندم و کالاهای اساسی تعیین‌کننده است و نمی‌توان نفوذ آن را نادیده گرفت و هر چه که به رفع تحریم‌ها در هر بخشی و امکان ورود ارز به کشور کمک کند حتماً مفید خواهد بود. اما مساله جاب‌به‌جایی ارز و پول‌های کشور با کمترین هزینه همچنان دارای اهمیت است.

البرت بغزبان در گفتگو با اقتصاد ۲۴، پذیرش FATF را پیش‌زمینه تحولات لازم پس از تحریم دانست و افزود: باید توجه کرد که گاه یکسری از مسائل داخلی است که وضعیت را بغرنج می‌کند و عدم آشنایی کافی با مسائل و موارد باعث می‌شود این مسیری که مشخص است، برای عده‌ای مبهم باشد و باعث شود

اصلا شهادت طرح مساله را پیدا نکنند، اما حقیقت این است که

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این وضعیت جایگزین

شورای امنیت سازمان ملل متحد معتقد است: دلار هنوز سلطه اصلی خود بر بازار را حفظ کرده و در بحث نفت و گندم و کالاهای اساسی تعیین‌کننده است و نمی‌توان نفوذ آن را نادیده گرفت و هر چه که به رفع تحریم‌ها در هر بخشی و امکان ورود ارز به کشور کمک کند حتماً مفید خواهد بود. اما مساله جاب‌به‌جایی ارز و پول‌های کشور با کمترین هزینه همچنان دارای اهمیت است.

البرت بغزبان در گفتگو با اقتصاد ۲۴، پذیرش FATF را پیش‌زمینه تحولات لازم پس از تحریم دانست و افزود: باید توجه کرد که گاه یکسری از مسائل داخلی است که وضعیت را بغرنج می‌کند و عدم آشنایی کافی با مسائل و موارد باعث می‌شود این مسیری که مشخص است، برای عده‌ای مبهم باشد و باعث شود

اصلا شهادت طرح مساله را پیدا نکنند، اما حقیقت این است که

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این وضعیت جایگزین

شورای امنیت سازمان ملل متحد معتقد است: دلار هنوز سلطه اصلی خود بر بازار را حفظ کرده و در بحث نفت و گندم و کالاهای اساسی تعیین‌کننده است و نمی‌توان نفوذ آن را نادیده گرفت و هر چه که به رفع تحریم‌ها در هر بخشی و امکان ورود ارز به کشور کمک کند حتماً مفید خواهد بود. اما مساله جاب‌به‌جایی ارز و پول‌های کشور با کمترین هزینه همچنان دارای اهمیت است.

البرت بغزبان در گفتگو با اقتصاد ۲۴، پذیرش FATF را پیش‌زمینه تحولات لازم پس از تحریم دانست و افزود: باید توجه کرد که گاه یکسری از مسائل داخلی است که وضعیت را بغرنج می‌کند و عدم آشنایی کافی با مسائل و موارد باعث می‌شود این مسیری که مشخص است، برای عده‌ای مبهم باشد و باعث شود

اصلا شهادت طرح مساله را پیدا نکنند، اما حقیقت این است که

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این وضعیت جایگزین

شورای امنیت سازمان ملل متحد معتقد است: دلار هنوز سلطه اصلی خود بر بازار را حفظ کرده و در بحث نفت و گندم و کالاهای اساسی تعیین‌کننده است و نمی‌توان نفوذ آن را نادیده گرفت و هر چه که به رفع تحریم‌ها در هر بخشی و امکان ورود ارز به کشور کمک کند حتماً مفید خواهد بود. اما مساله جاب‌به‌جایی ارز و پول‌های کشور با کمترین هزینه همچنان دارای اهمیت است.

البرت بغزبان در گفتگو با اقتصاد ۲۴، پذیرش FATF را پیش‌زمینه تحولات لازم پس از تحریم دانست و افزود: باید توجه کرد که گاه یکسری از مسائل داخلی است که وضعیت را بغرنج می‌کند و عدم آشنایی کافی با مسائل و موارد باعث می‌شود این مسیری که مشخص است، برای عده‌ای مبهم باشد و باعث شود

اصلا شهادت طرح مساله را پیدا نکنند، اما حقیقت این است که

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این وضعیت جایگزین

شورای امنیت سازمان ملل متحد معتقد است: دلار هنوز سلطه اصلی خود بر بازار را حفظ کرده و در بحث نفت و گندم و کالاهای اساسی تعیین‌کننده است و نمی‌توان نفوذ آن را نادیده گرفت و هر چه که به رفع تحریم‌ها در هر بخشی و امکان ورود ارز به کشور کمک کند حتماً مفید خواهد بود. اما مساله جاب‌به‌جایی ارز و پول‌های کشور با کمترین هزینه همچنان دارای اهمیت است.

البرت بغزبان در گفتگو با اقتصاد ۲۴، پذیرش FATF را پیش‌زمینه تحولات لازم پس از تحریم دانست و افزود: باید توجه کرد که گاه یکسری از مسائل داخلی است که وضعیت را بغرنج می‌کند و عدم آشنایی کافی با مسائل و موارد باعث می‌شود این مسیری که مشخص است، برای عده‌ای مبهم باشد و باعث شود

اصلا شهادت طرح مساله را پیدا نکنند، اما حقیقت این است که

وزیر اقتصاد عمده دلیل وجود سوداگری در بازار مسکن را نبود نقش تنظیم‌گری دولت در اقتصاد معرفی کرد و در باره بازار نظارت بیان کرد: بنده همانطور که قبلاً هم به دوستان سازمان مالیاتی عرض کردم، مجدداً نیز تأکید می‌کنم که فراهم‌آوری زیرساخت اجرای قانون مالیات بر سوداگری را در اولویت قرار دهند.

خاندوزی همچنین درباره ساماندهی فروش نان در سکوهای برخط عنوان کرد: یکی از تخلفاتی که در ایام گذشته صورت گرفته می‌گیرد، اختلاف فاحش بین قیمت مصوب نان و نرخ فروش در سکوهای اینترنتی است. برای رفع این نغدغه پیش‌نویس این نامه ضوابط فروش نان آماده شده و منتظر تصویب آن در ستاد تنظیم بازار هستیم.

او خاطر نشان کرد: بعد از قطع شدن این مصوبه درباره آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. در چارچوب پیش‌نویس آمده که باید

کردن یک مسیر دیگر است. در واقع زمانی که شرط پذیرفته شود موارد دیگری نیز مطرح می‌شود و برای مثال سویفت هم درخواست تأییدیه خواهد داشت و از این جهت تنها راه استفاده از راه‌های دیگر همچون غیر دلاری است. البته دولت الان سعی کرده با عضویت در بریکس و یازدهگانه‌های راه‌هایی پیدا کند، اما حقیقت این است که این روش‌ها و استفاده از آن زمان بر است. اما اگر بتوانیم اعتمادسازی کنیم حتماً عضویت در FATF برای ایران بهترین گزینه است.

بغزبان در پایان با تأکید بر اینکه هر لغو تحریمی مفید است، خطر نشان کرد: تحریم‌ها نیز به‌طور معمول نخستین بخشی که در اقتصاد نشانه می‌گیرد و دقیق‌ترین نشانه گرفته است همین گردش ارز و راه‌های ورود آن است. مسئولان در این سال هاتلاش کرده‌اند راه‌های جایگزین بیابند که این راه‌ها گاه بسیار نیز هزینه‌زا بوده‌اند تا بتوانند در آمددهای ارزی را به داخل کشور منتقل کنند و البته که نمی‌توان گفت این در آمددها همان سادگی که گفته می‌شود نیز انتقال پیامی هستند، چون هر چند این تحریم‌ها دور زده می‌شود، اما به هر حال هزینه آن را می‌پردازیم.

از نظر اقتصادی، پذیرفتن توافق FATF به نفع کشور است و نه بیرون ماندن از این کار گروه.

او با اشاره به FATF در مساله تحریم‌ها و تأثیر با عدم تأثیر آن بر روند رفع تحریم‌های تسلیحاتی ایران گفت: ماهیت FATF در باره نقل و انتقالات منابع مالی و با وجود است و دقیق ترش البته این است که مانع نقل و انتقال پول‌هایی است که احتمال می‌رود در راستای کمک به تروریسم جهانی باشد. در واقع دلیل تشکیل این گروه ویژه اقدام مالی نیز در راستای مبارزه و مقابله با تروریسم جهانی بوده است.

این اقتصاددان ادامه داد: در همین راستا باید پذیرفت تا زمانی که ما با این گروه ویژه اقدام مالی به توافق نرسیم، بحث FATF مانع انتقال پول‌های ما خواهد شد و تنها راه در این